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Διάλεξη του Δρος Κωνσταντίνου Ζορμπά για τον 
Όσιο Νικηφόρο τον Λεπρό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με ιδιαίτερη επιτυχία, παρά τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες, 
πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 21 Φεβρουαρίου 2025 η Ε΄ Αγιολογική 
Διάλεξη, στο πλαίσιο του Β΄ Κύκλου των Αγιολογικών Συνάξεων που 
διοργανώνει ο Μητροπολιτικός Ιερός Ναός Αγίου Νικολάου Βόλου και 
είναι αφιερωμένες στους Νεοφανείς Αγίους της εποχής μας. Η εν λόγω 
Σύναξη ασχολήθηκε με το πρόσωπο του Νεοφανούς Οσίου Νικηφόρου του 
Λεπρού, για τον οποίον μίλησε ο Δρ Κωνσταντίνος Ζορμπάς, Γενικός 
Διευθυντής της Ορθόδοξης Ακαδημίας Κρήτης.

Την Σύναξη άνοιξε ο Προϊστάμενος του Ναού Αρχιμανδρίτης Επιφάνιος Οικονόμου, 
ο οποίος παρατήρησε ότι «οι Νεοφανείς Άγιοι, στην εποχή της υπερπροβολής 
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πολλών Κληρικών και άλλων θεολογούντων, αμφίβολης προέλευσης στο διαδίκτυο 
και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, μας δείχνουν έναν άλλο δρόμο, ως 
αντιπρόταση στην εκκοσμικευμένη προσέγγιση της εκκλησιαστικής διακονίας. Τον 
δρόμο της προσευχής και της άσκησης, οι οποίες οδηγούν στην ταπείνωση και 
στον φωτισμό του Θεού…».



Στην ομιλία του ο κ. Ζορμπάς αναφέρθηκε συνοπτικώς στον βίο του Οσίου 
Νικηφόρου, στην τραγική εμπειρία της ασθενείας, η οποία, όμως, έγινε ο 
προσωπικός του δρόμος προς την αγιότητα, καθώς και στην καθοριστική γνωριμία 
και πνευματική του σύνδεση με τους μετέπειτα Νεοφανείς Αγίους Άνθιμο της Χίου 
και Ευμένιο τον Νέο, στο λεπροκομείο της Χίου και στο Αντιλεπρικό Σταθμό της 
Αγίας Βαρβάρας Αττικής, αντιστοίχως. Επεκτείνοντας τον λόγο του στο ζήτημα 
της ασθενείας και στον τρόπο στάσης της Εκκλησίας απέναντί της, παρατήρησε 
ότι «η συζήτηση σχετικά με την ασθένεια δεν αφορά κάποιο μέρος του Ναού, αλλά 
στην ίδια τη ζωή της Εκκλησίας στο σύνολό της. Επομένως, η όποια αναπηρία 
πρέπει να αντιμετωπίζεται ως πρόβλημα που αφορά στην καθόλου υγεία της 
Εκκλησίας. Σε μία υγιή Εκκλησία όλα τα μέλη προσεύχονται μαζί και εργάζονται 
από κοινού. Σε καμία περίπτωση δεν στρέφονται απαξιωτικά απέναντι σε άλλα 
μέλη. Η Εκκλησία είναι ένα σώμα με πολλά μέλη και όταν εξ αιτίας του 
αποκλεισμού μερικά από τα μέλη της Εκκλησίας αποκόπτονται, είναι το ίδιο σώμα 
της Εκκλησίας που υφίσταται την αναπηρία».

Την Σύναξη έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνάτιος, ο οποίος ευχαρίστησε θερμά τον ομιλητή και αναφέρθηκε στον στενό 
πνευματικό τους σύνδεσμο, που ανάγεται πολλές δεκαετίες πριν, ενώ εξήρε την 
προσφορά του στην Εκκλησία, στον Βόλο, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Ο 



Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος τόνισε ότι η πεμπτουσία της 
εκκλησιαστικής ζωής, όπως ο Κύριος διδάσκει, είναι η προσφορά αγάπης στην 
ελάχιστο αδελφό, εκεί που η πίστη παύει να είναι θεωρία, αλλά μετατρέπεται σε 
πράξεις ζωής. Ο Ποιμενάρχης μας μίλησε εκτενώς για την δράση του νεοσύστατου 
ατύπου Δικτύου Φορέων Υγείας Μαγνησίας, που λειτουργεί, υπό την αιγίδα της 
Ιεράς Μητροπόλεως και δίδει την δυνατότητα σε επιφανείς ιατρούς, Ιδιώτες και 
Νοσοκομειακούς, μία φορά τον μήνα, να επισκέπτονται, συντεταγμένα, 
απομακρυσμένα μέρη της επαρχίας μας, όπου προσφέρουν πολύτιμες ιατρικές 
υπηρεσίες στους κατοίκους των περιοχών αυτών, δωρεάν. Ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος εξήρε την αυταπάρνηση των 
συμμετεχόντων ιατρών, οι οποίοι ευγνωμονούν την Τοπική Εκκλησία για την 
δυνατότητα που τους παρέχει να ενσκήψουν πάνω στα προβλήματα υγείας 
ανήμπορων, κάποιες φορές και άπορων συμπολιτών μας, δίδοντας νέο και υψηλό 
περιεχόμενο στο λειτούργημά τους.

Η 6η Αγιολογική Σύναξη θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 27 Μαρτίου 2025, στις 
6.00 μ.μ. και θα είναι αφιερωμένη στον Νεοφανή Όσιο Πορφύριο Καυσοκαλυβίτη, 
για τον οποίο θα ομιλήσει ο κ. Θανάσης Παπαθανασίου, Αναπληρωτής Καθηγητής 
της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Αθηνών, Διευθυντής του περίφημου 
Θεολογικού περιοδικού «Σύναξη».


